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l. LIVING CONDITIONS AND COUNTRY'S ECONOMY

SD20.1 Inone year's time, do you think that each of the following will be better, SD20.2 Inone year's time, do you think that each of the following will be better,
worse, or the same as today? worse, or the same as today?
Your living conditions (%) The situation of the (NATIONALITY) economy (%)

52
@ Better @ Better
@® Worse @ Worse
The same The same
® Don't know ® Don't know
EU27 8 Outer pie RO B Inner pie EU27 @ Outer pie RO Bl Inner pie
Base: all respondents Base: all respondents

[l. THINGS ARE GOING IN THE RIGHT/ WRONG DIRECTION IN THE EU
EU RECOVERY PLAN

SD15a.2 Atthe present time, would you say that, in general, things are going in QA12 To what extent do you agree or disagree with the following statement: the
the right direction or in the wrong direction, in...? recovery plan of the EU will allow (OUR COUNTRY)'s economy to recover
The European Union (%) more rapidly from negative effects of the coronavirus pandemic
(%)
Things are going in 39 °
the right direction - | N 5o
Things are going in 45
the wrong direction | N NRRIDIIEIEEE :/
Neither the one nor the 6
other (SPONTANEOUS) [l 5
10
Don't know B
8
B 27
\
~lro
EU27 RO
EB94.2 AE EB94.2 A*
i ina i Total ‘A )
Th|ng§ are going in 39 +7 50 ) @ Total ‘Agree
the right direction _— ,
: s @ Total 'Disagree
Things are going in 45 1 37 +6
the wrong direction ® Don't know
Neither the one nor the 6 2 5 1
other (SPONTANEOUS)
Don't know 10 -4 8 -5
*Evolution 10/2019 (EB92.2, EU28) - 11-12/2020 (EB94.2, EU27) EU27 @ Outer pie RO I Inner pie
Base: all respondents Base: all respondents
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[l. IMAGE AND ROLE OF THE EUROPEAN PARLIAMENT

QA3 Ingeneral, do you have a very positive, fairly positive, neutral, fairly negative
or very negative image of the European Parliament?

(%)
. 37
Total Posttve' . N
45
Neutrsl N o
, ., 17
Total 'Negative .
1
Don't know [
2
B ru27
\
~lro
EU27 RO
EB94.2 A% EB94.2 AE
Total 'Positive' 37 +4 47 +1
Neutral 45 -1 38 -3
Total 'Negative' 17 -2 13 +1
Don't know 1 -1 2 +1

*Evolution 10/2019 (EB92.2, EU28) - 11-12/2020 (EB94.2, EU27)

QA4 Would you personally like to see the European Parliament play a more
important or less important role?

(%)
) 63
Mere Importan . | -
) 27
Less important I
No change/ As itis now 5
(SPONTANEOUS) | 1
5
Don't know |
5
B cv27
\
Hlro
EU27 RO
EB94.2 A% EB94.2 A*
More important 63 +5 69 -1
Less important 27 = 25 +1
No change/ Asitis now 5 _ 1 1
(SPONTANEOUS) -

Don't know 5 -5 5 +1

*Evolution 10/2019 (EB92.2, EU28) - 11-12/2020 (EB94.2, EU27)

Base: all respondents

Base: all respondents

SD19a.1 Please tell me to what extent you agree or disagree with each of the
following statements.
My voice counts in the EU (%)

5

@ Total '‘Agree’ @ Total 'Disagree’ @ Don't know

EU27 @ Outer pie RO BI Inner pie

EU27 RO
Total 'Agree’ 45 -4 45 -2
Total 'Disagree’ 50 +4 52 +5
Don't know 5 = 3 =3

*Evolution 10/2019 (EB92.2, EU28) - 11-12/2020 (EB94.2, EU27)

SD18a On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not
at all satisfied with the way democracy works in (OUR COUNTRY)?
(%)

@ Total 'Satisfied” @ Total 'Not satisfied’ @ Don't know
EU27 8 Outer pie RO BI Inner pie
EU27 RO
EB94.2 AS EB94.2 A*
Total 'Satisfied' 57 +1 50 +16
Total 'Not satisfied' 4 -1 48 -17
Don't know 2 = 2 +1

*Evolution 10/2019 (EB92.2, EU28) - 11-12/2020 (EB94.2, EU27)

Base: all respondents

Base: all respondents
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IV. PRIORITIES AND VALUES

QA5 Among the following, what should be the main priorities of the European Parliament? (MAX. 4 ANSWERS)
(%)

i . 48
Measuires to reduce poverty and Sodial el . | </

: ; : 35
Measures to combat terrorism and organised crime I 3

. : . 33
Measures £ improVe acces s L0 qUality edUCat o o Al e — 3

: T 32
Measures to protect our environment and biodiversity =

Measures to provide affordable and safe food for citizens 26
and a fair standard of living for farmers [ N 27

: ; 23
Measures to develop renewable energies and reach carbon neutrality R

Measures for a stronger Europe in the world through better cooperation 21
and trade with global players and neighbouring countries NN 18

Measures to strive for full employment in all EU Member States - ;:

Measures to strengthen democracy in giving EU citizens 20

a greater role in decision-making NN 15

Measures to ensure strong external borders and establish 19
a truly common European asylum system [ RN 10

Measures to support SMEs and strengthen the Economic and Monetary Union I 7

. . . 14
Measures to fight disinformation and online hate speech I 2

Measures to develop proper EU military and defence capabilities _11 14

Measures to accelerate the digital transformation 10
of the industry and the economy NN 13

B cu27 ;
~— Measures to empower people by boosting digital skills I o

S lro

Base: all respondents

QA6 In your opinion, which of the following values should the European Parliament defend as a matter of priority? (MAX. 3 ANSWERS)
(%)

51

The Pr e Cton O UM AN g s W O W e N <5

42

Equality between men and Wom e |, >

4

]

Freedom ofspe | ——— i

22

The protection of minorities I

22
Solidarity between the EU and poor countries in the world I 2

21

The dialogue between cultures and religions I ©

o "
B ev27 The abolition of the death penalty throughout the World . e 15
~—

B lro

Base: all respondents

3
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V. EU MEMBERSHIP AND ITS BENEFITS

QA9 Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the

QA10 Taking everything into account, would you say that (OUR COUNTRY) has on

EUis..? balance benefited or not from being a member of the EU?
(%) (%)
63
A good thing 72
I o Benefited
I
Abad thi °
ad thing
. 2
Not benefited
Neither a good thing 27 _ 26
nor a bad thing [ NENERE 31
. 4
: Don't ki
Don't know | ont know I 5
B cu27 B cu2y
\ \
K lro K lro
EU27 RO EU27 RO
EB94.2 A* EB94.2 A* EB94.2 AR EB94.2 A*
A good thing 63 +4 49 50 Benefited 72 +4 72 -1
A bad thing 9 -2 19 +4 )
Neither a good thing Not benefited 24 = 26 +6
; 27 -2 31 +2
nor a bad thing
Don't know 1 - ] - Don't know 4 -4 2 -5
*Evolution 10/2019 (EB92.2, EU28) - 11-12/2020 (EB94.2, EU27) *Evolution 06/2019 (EB91.5, EU28) - 11-12/2020 (EB94.2, EU27)
Base: all respondents Base: all respondents
QA11 Which of the following are the main reasons for thinking that (OUR COUNTRY) has benefited from being a member of the EU? (MAX. 3 ANSWERS)
(%)
The EU contributes to economic growth in (OUR COUNTRY) I 30 40
Membership of the EU improves co-operation between 39
(OUR COUNTRY) and the other countries of the EU N EE_—_————————— 18
] S . ] 34
The EU contributes to maintaining peace and strengthening security I 20
: - 29
The EU brings (NATIONALITY) people new work 0pportunities o 16
; ; - 24
The EU improves (NATIONALITY) people's standard of living . 36

The EU gives (NATIONALITY) people a stronger say in the world

The EU helps (OUR COUNTRY) to tackle climate change

Membership of the EU improves co-operation between
(OUR COUNTRY) and countries outside the EU

The EU contributes to democracy in (OUR COUNTRY)

The EU helps (OUR COUNTRY) in the fight against terrorism

(NATIONALITY) people have a significant influence
in decisions made at EU level

B U7 You are generally in favour of the EU (SPONTANEOUS)
\

S lro

Base: all respondents

4




